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Branche développement 
 

Objet du document : Compte-rendu de réunion des référents féminins des clubs 
 

Date et heure : Le 15/11/2024 à 19h00 Lieu : Saint-Herblain, Complexe sportif 
 

Présents : 

Présidente du Comité : Sonia Prodhomme 
Bouaye AL : Corinne Bonhomme 

Châteaubriant TT : Claire Morineau 

Couëron TT : Pauline Radigois 

Legé ASTT : Julie Caron 

Nantes Saint-Joseph TT : Virginie Lécuyer 
Nantes Saint-Médard : Ghislaine Bobillier 
Nantes TT : Juliette Fauré 

Rezé TT : Héléna Normandin 

Saint-Brevin TT : Valérie Bronsart 
Saint-Herblain TT : Delphine Croguennec 

Saint-Julien TT : Sarah Fallourd 

Absents : 

Ancenis Saint-Géréon TT 
Mésanger ATT 
Saint-Nazaire TT 
Savenay ASP TT 
Sucé sur Erdre 

Excusés : 

Chaumes en Retz TT : Sylvie Mouillard 
Montoir St-Malo TT : Pauline Houssais 
La Chevrolière du Lac TT : Magali Bouchet 
Mauves TT : Carine Rey Cledière 
TT Blain : Karen Lascaux 
Thouaré TT : Isabelle Ganry 
Machecoul GDRTT : Marie-Pierre Javel 
Orvault Sport TT : Marc Gendron 
Saffré Treffieux TT AS : Françoise Bonhomme 

 

 
1. Présentation des référents et rappel des missions  

 
→ tour de table pour présentation des référents 
 
→ validation du document « liste des référents féminins » 
 
→ missions des référents : 
 
Communiquer les actions du Comité à destination des femmes  

• Compétitions 
Tournoi de simples dames 11/01/2025 
Critérium Fédéral 
Critérium Vétéran 
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Championnat féminin 
• Evènements sportifs 

Tournoi de doubles dames 02/03/2025 
Tournoi de doubles mixtes 22/06/2025 
Circuit  
Stages « petites vacances » 
Stages départementaux 

• Formations : techniques et d'arbitrage 
 

Motiver les femmes à participer aux activités, aux regroupements = RASSURER, RENDRE ACCESSIBLE 
(accompagner, covoiturer) 
 
Créer du lien, une dynamique de groupe au sein de votre club 
 
Mettre en avant la participation de vos licenciées à ces temps forts = VALORISER VOS FEMININES (AG, réseaux 
sociaux, presse) 
 
Mettre en avant vos actions = VALORISER VOTRE CLUB 
 
Recueillir les demandes, les attentes des femmes et les faire remonter = AMELIORER les offres de services du 
Comité - Faire mieux, proposer mieux 
 
Avancer tous ensembles : mutualiser, partager 
 
Suite à cette présentation, nous convenons de rédiger une fiche « Rôle des référents » pour aider les clubs à 
comprendre et réaliser ces missions.  
 

2. Bilan après 2 ans d'existence 
 
→ un groupe qui s'étoffe en termes d'effectifs : 25 référents identifiés 
→ de nouveaux clubs qui émergent et souhaitent développer le Ping féminin 
→ un groupe WhatsApp pour mieux communiquer 
→ une communication qui permet de pérenniser les offres de pratiques mises en place (Circuit, tournois, stages, 
championnat féminin) 
→ un Challenge qui mérite d'être mieux connu. Les clubs devraient se l'approprier. 
→ des femmes qui ignorent encore l'existence du Championnat dames ou du Critérium fédéral 
 
=> Un bilan positif dans l'ensemble et qui renforce l'utilité de la mise en place de référents féminins dans les 
clubs 
Suite à cette présentation, nous convenons  

• d'ajouter sur le groupe WhatsApp l'agenda des compétitions 
• de rendre plus visible et intuitif la rubrique « féminines » sur le site du Comité 
• de motiver les clubs à s'approprier le Challenge « Dynamique féminine » en le valorisant (à l'AG du 

Comité par exemple) 
• de valoriser les actions réalisées par les clubs vainqueurs grâce à l'aide financière du Comité (exemple 

de Mauves TT qui a pu acheter la tenue des joueuses) 
 
Quelques chiffres : 
2023-2024 : 860 licenciées au 28 juin 2024 
2024-2025 : 899 licenciées au 14 novembre 2024 
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Compétitrices : 318 (355 N-1) 
Loisirs : 581 (504 N-1) 
dont dirigeantes : 53 
 

3. Présentation des activités de la saison  
 

→ maintenir et renforcer les actions mises en place (circuit, tournois, stages) 
→ mettre en valeur le Challenge club « dynamique féminine »  
→ rendre visible sur le site internet du Comité la rubrique « féminine ». Recherche plus intuitive. Liste des 
référents à y insérer. Procédure d'inscription aux différents événements. 
→ étoffer la Commission féminines 
 
Il s'agira cette saison de développer la pratique féminine avec l'aide des référents et de nouveaux membres 
dans la commission féminine du Comité, de se répartir les tâches, de travailler en équipe. 
Nous lançons donc un appel à tous pour intégrer la Commission féminine du Comité. 
 

4. Objectifs des actions de développement 
 

Permettre à chaque féminine de trouver ce qu'elle est venue chercher en s'inscrivant dans un club : proposer une 
OFFRE adaptée. Tenir compte des besoins spécifiques des femmes et de leur physiologie (puberté, grossesse, 
allaitement, cancer du sein, incontinence urinaire d'effort, ménopause …) 
 
Faire de notre Comité et donc de nos clubs un exemple = NOTORIETE et VISIBILITE et donc favoriser le 
RECRUTEMENT et la FIDELISATION. 
→ enjeu de santé publique : lutte contre la sédentarité 
→ engagement citoyen, favoriser la mixité : lutte contre les inégalités, les discours sexistes 
→ lutte contre l'isolement, les violences 
 
Comment ? 
→ Développer la commission féminine pour travailler plus efficacement 
→ Maintenir le championnat par équipe dames = COMMUNIQUER 
→ Avoir un tableau complet au critérium fédéral départemental = COMMUNIQUER 
→ Mettre en place une journée qui marquerait la fin du championnat : plateau où tous les clubs engagés dans le 
championnat départemental se rencontreraient (événement festif) 
→ Valoriser le Challenge = mettre en lumière les actions des clubs financées par le Comité 
→ Valoriser le rôle des référents féminins 
→ Donner envie aux clubs de développer le ping féminin 
 
 
La séance est levée à 21h00. 
 

Valérie Bronsart 
Référente des féminines du 44 
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